

中山市消委会发布“新媒体平台购物消费信心”调研报告

抖音为消费者首选平台 所购商品近两成为食品

羊城晚报记者 7月11日从中山市消委会获悉，中山市消委会日前发布了“新媒体平台购物消费信心”调研报告。该报告显示，在调研的新媒体购物平台中，抖音是消费者购物使用比例最高的平台。而在通过新媒体平台购物时，消费者较倾向于购买食品、衣服鞋帽等物品。

羊城晚报记者 林翎

超六成消费者对所购产品表示满意

报告称，随着新时代数字技术和网络技术的发展，以抖音、快手为代表的，兼具社交和网络购物于一体的新媒体电商平台开始出现，此类平台以其能做到随时随地快速制作发布生活、商品等内容和更高的转化率及用户体验等优势，逐渐瓜分淘宝、京东等传统电商的市场。资料显示，2020年直播电商行业市场规模大增至9610亿元，2021年约为13165亿元，2022年进一步上升至15073亿元。在新媒体电商平台快速发展的同时，其衍生出的

如消费维权难解决、消费者难以识别物品真伪等问题也层出不穷，这些问题也成了影响消费者网络购物信心的重要因素。

为了解消费者在新媒体平台的感知体验及诉求意见，采集影响新消费信心的痛点和难点，中山市消委会开展了“新媒体平台购物消费信心”调研活动。调研主要通过实地发放问卷+头条、抖音、快手、微视、哔哩哔哩、小红书、微信公众号、微博8大新媒体平台全流程购物体验两种方式进行。

调研显示，61.08%的消费者对新媒体平台购买的商品满意度表示满意，14.97%的消费者对新媒体平台购买的商品满意度表示非常满意。购物方便快捷是消费者选择新媒体平台购物的重要动因。

整体来看，消费者在新媒体平台购物时，较倾向于购买食品、衣服鞋帽等物品。消费者网上购物的消费产品类型中，食品占比19.86%，衣服鞋帽等产品类型占比19.08%，家具用品类型占比13.7%。

消费者最关心的因素仍是产品质量

新媒体平台呈现多样化发展趋势，消费者的选择渠道也越发丰富。调研显示，8类新媒体平台中，抖音成了消费者购物的首选平台，占比36.67%，而使用小红书、微信公众号购物的占比分别是15.68%、8.92%。

调研数据显示，消费者在产

品质量方面提出意见与建议的占比最高，达37.61%。这也从侧面说明，现阶段新媒体平台购物过程中，消费者最关心的因素仍然是产品质量。消费者在新媒体平台购物时发现商品有问题后，76.25%会进行退货、换货。

意识较强。

在购物体验中发现，新媒体购物平台存在同款产品不同平台之间定价差异较大；产品同名宣传一致，但内容却大不相同；店铺账号异常，仍能正常营业；证照查询难度大，经营者躲避追责等问题。



羊城晚报讯 记者林翎、通讯员陈霞摄影报道：7月11日14时，中山西环高速(含小榄支线)龙昌收费站正式开通运营。龙昌收费站的开通，为中山小榄镇南部地区群众出行提供了新的选择，可以有效缓解105国道东升至城区段的通行压力，对辐射带动周边经济发展起到积极作用。

龙昌收费站位于中山市小榄镇东升片区，接入城市主干路同利路，有效链接小榄工业大道。南北行方向各设一对出入口，每个出入口均设3条车道，共计6进6出12条通行车道，其中ETC车道2入2出、混合车道4入4出。

农行中山分行成功堵截一起网络电信诈骗事件

7月5日，农行中山市三乡桂山支行成功堵截一起电信网络诈骗事件，为客户挽回经济损失4000元。

当天上午9时，一名60多岁的婆婆神色匆匆地赶到营业厅，拿出一张外地社保卡要求办理转账业务。大堂经理详细询问转账的用途、是否认识对方等相关信息。在询问过程中，婆婆一直对着手机看微信，随后打开一张营业执照的图片给大堂经理看，要求汇款缴纳网上学《易经》的学费。该行大堂经理立即意识到客户可能遇上了诈骗分子，且将汇款事宜延后，面对面跟婆婆聊起了汇款的原因。经进一步了解具体情况后，大堂经理更加怀疑这是一起诈骗案件，于是立即联系内勤行长和网点负责人一起劝阻婆婆。在尝试劝阻无果后，悄悄地拨打了报警电话。

民警到场后，该行员工积极配合民警，耐心向婆婆讲解，并进行反诈警示教育，最后婆婆终于意识到自己遭遇诈骗，避免了4000元的经济损失。

近年来，农行中山市分行高度重视防范电信网络诈骗工作，常态化开展反诈培训。对

于年长、急于转账的客户能第一时间提高警惕、耐心询问，当发现客户转账时不断看微信或听从他人指令时，能迅速反应并及时劝阻。积极组织员工开展反诈演练，要求员工熟知反诈预案，在一人劝阻无效的情况下，迅速联动内勤行长和网点负责人，仍不能阻止客户转账时，迅速启动警银联动机制；积极开展形式多样的反诈宣传，除在营业厅开展对来办理业务的客户加强宣传外，还通过进社区、进企业、进校园开展反诈宣传，拓宽宣传渠道和宣传面。

下一阶段，农行中山市分行将持续加强反诈工作，协助公安机关打击违法犯罪行为，做好风险提示，守护好人民群众的“钱袋子”。

(文/图 陈晓静)



农行员工配合民警对婆婆进行反诈警示教育

江门16支群众舞蹈队伍 上演百姓健康舞盛会

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江轩、谭耀广摄影报道：记者11日从江门市委宣传部获悉，日前，“为中国起舞——2023年江门市百姓健康舞展演”在江门蓬江区举行。江门市16支舞蹈队伍带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

展演活动中，来自江门市各县(市、区)的16支展演队伍和助演嘉宾齐聚一堂，以“为中国起舞”为主题，上演了17个丰富多彩的舞蹈节目。据悉，16支展演队伍是江门市群众舞蹈的优秀代表，曾多次在全国、省、市级文艺比赛活动屡获佳绩。展演的舞蹈编排除了运用我国各地民歌元素之外，还融入了国家

级非遗项目泮村灯会、碉楼和古镇民间传说等侨都特色元素。蓬江区彩虹艺术团领队、演员李波涛表示：“参加这次展演感到很荣幸也很激动，我们展演的节目是《灯火里的中国》，舞蹈编排上主要用灯光的形式表现老百姓的幸福生活。”

江门市是“中国舞蹈之母”戴爱莲先生的家乡，她提出了“人人皆可舞蹈”的艺术理念。如今，江门全民舞蹈蔚然成风，群众参与热情高涨。江门市委宣传部有关负责人介绍，2023年，江门提出着力打造十张城市名片，充分依托“戴爱莲”品牌效应，以举办2023中国侨都舞蹈节为重要抓手，通过举办

第三届“戴爱莲杯”人人跳全国群众舞蹈展演、国家艺术基金资助项目歌舞剧《戴爱莲》巡演活动、2023年江门市百姓健康舞展演、“邑街舞”[YOIJM]青少年街舞公开赛、舞剧《侨批·家国》江门巡演等10项重点活动，将江门打造成为全国舞者的“向往地”。江门市委常委、宣传部部长陈冀在致辞中表示：“世界通过江门，了解广东，读懂中国，是侨都江门的使命。以舞蹈等艺术的方式讲好江门故事、湾区故事、中国故事是我们的重要手段，期待广大市民和更多的海外华侨华人共同参与，到侨都舞蹈文化传承发展的事业中来。”



江门市文化馆文化志愿者表演队在展演活动中表演《筑梦未来》

会动的《清明上河图》来珠海了

文图 梅尔

好神奇！会动的《清明上河图》来珠海了。日前，这幅纵横百米的鸿篇巨制在珠海国际航展中心8号馆展出，主办方向粤港澳大湾区100万小学生派发了免费参观票，邀请更多游客来观赏充满科技感的美学盛宴，展览将持续至8月31日。值得一提的是，此次动态版的《清明上河图》在珠海展出，是继2022年新西兰展出后大湾区的首站，也是广东的唯一举办地。



会动的《清明上河图》

生动还原宋代夜市之景

《清明上河图》是中国十大传世名画之一，为北宋风俗画，是北宋画家张择端仅见的存世精品，属国宝级文物，现藏于北京故宫博物院。而本次展出的会动的《清明上河图》长卷以1:1尺寸复原了于2010年在上海世博会中国馆展出的艺术作品。

作品长128米、高6.8米，有白天和黑夜两个版本，整幅画中，691个人物在白天出现，377个人物在夜空中出现，每个人物都有自己的名字与故事线。此外，还有牛、骡、驴等牲畜73匹，车、轿20多辆，大小船只29艘，生动而真实地还原了北宋都城汴河两岸的繁荣景象。

据本次珠海站项目负责人刘贤政介绍：“跟张择端原本相比，这幅会动的《清明上河图》有三个鲜明的特点，一个是放大了100倍，一个是会动并且有声音，还有一个就是不仅有白天，还有宋代特色的夜市景象，白天和黑夜每4分钟轮换一次。”

上千个故事做成三维动画

精妙的《清明上河图》是如何动起来的呢？笔者了解到，这是根据张择端本《清明上河图》，先用数字技术建一座城，再把原本里的人物请出来，为每一个角色写出在特定位置的故事脚本，把1000多个故事脚本做成三维动画，最后将

城与人相结合制作而成的。“把这幅画无限放大后，连人物的眉毛也可以看得很清楚。”本次策展方水晶石集团副总裁丁英介绍说，“这就是通过美学应用、情感触发和可靠的硬件设计，为观众创造的令人难忘的视觉沟通体验。”

【链接】
展览地点：珠海国际航展中心(8号馆)
展览时间：7月8日至8月31日 10:00-18:00

年底完工！珠海金湾新增亲子景点

闲置旧厂房变身家庭亲子游新景点？日前，笔者从珠海市金湾区了解到，该区红旗镇三板村和湖东社区将进行小区环境整治提升。届时，小区的内部景观、设施将迎来大升级，预计将在今年年底迎来新面貌。

老旧小区文旅项目紧紧围绕三板村水乡文化特色，建设游客服务中心、亲水平台、民宿、创意集市广场、露营草坪、书吧、水上船屋、栈道、农家乐等文旅设施。相关负责人表示，该地将打造成为具有岭南水乡韵味的家庭亲子游新景点，进一步促进三板村休闲旅游业态发展，推动村集体经济持续增长，助力村民就业增收。



湖东小区改造图

打造优美舒适居住环境

湖东小区于2010年8月建成，共23栋194户，约600人，全部为湖东社区职工居民。十多年来，小区内景观及各项设施陆续出现损坏和老化。为改善当地居民居住环境，今年6月，湖东小区环境整治提升项目正式启动，项目预计于今年10月完工。

相关负责人表示，该项目通过对小区的改造，消除安全隐患，完善基础设施，为当地居民创造更加优美、舒适、便利的生活环境。

(文/图 梅尔 曾翠琼)

佛山农村商业银行股份有限公司债权转让通知暨与黄海债权催收联合公告

根据佛山农村商业银行股份有限公司(下称“佛山农商银行”)与黄海于2023年7月7日签署的《债权转让合同》[编号:佛农商(2023)债转字第07号],佛山农商银行将其有权处置的关杰强的贷款主债权及担保合同项目下的全部权利(详见公告清单),依法转让给黄海。佛山农商银行特公告通知各借款人及担保人:黄海作为下列债权受让方,请公告清单所列借款人及其担保人,从公告之日起立即向债权受让方黄海履行还本付息义务、承担相应的担保责任。特此公告。

转让方:佛山农村商业银行股份有限公司 受让方: 黄海

二〇二三年七月十二日

注: 1. 本公告清单仅列示截至2022年4月20日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给黄海的利息、罚息、迟延履行利息、律师费及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。 2. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、破产、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关债权债务主体或/或主管单位代为履行义务或履行清算责任。 3. 下列主债务人、担保人如有疑问,请与佛山农商银行或黄海联系。本公告中内容如有遗漏,以借款人、担保人等原已签署的交易合同及生效的法律文书为准。

Table with columns: 借款人名称, 贷款本金余额(元), 从属权利, 借款合同编号, 担保人名称, 担保合同编号, 生效法律文书, 原贷款行. Includes details for 关杰强 and 佛山农商银行.